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Niederschrift  
über die Mitgliederversammlung des Bürgervereins Steeg e.V.  
am Samstag, dem 23.03.2024, 19.30 Uhr im Bürgerhaus in Steeg 
 

Anwesend: 24 Personen (stimmberechtigte) Hans Koch ab Top. 5. anwesend 
Anwesenheitsliste (siehe Anlage 1) 
 
  Beginn der Sitzung:  ca. 19.35 Uhr  

Ende der Sitzung:      ca. 21.28 Uhr 
 

Tagesordnung: 
 
Nach der Tagesordnung wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Vorsitzenden. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Mitgliederversammlung um ca. 19.35 Uhr und begrüßt die  
anwesenden Mitglieder. 
Die Mitglieder des Vereins sind durch persönliches Anschreiben und öffentlich durch die Vereins-
Homepage, das Mitteilungsblatt Aktuell sowie Aushang im Vereinsschaukasten und über WhatsApp 
für Samstag, den 23.03.2024 um 19.30 Uhr ins Bürgerhaus Steeg eingeladen worden.  
Einwendungen gegen die ordnungsgemäße Einladung, deren Form und Frist werden nicht erhoben.  
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Zur Genehmigung der Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Frage,  
ob es gegen diese Einwände gibt? 
Da es keine Einwände gibt ist die Tagesordnung somit genehmigt.  
 
Eine Anwesenheitsliste ist ausgelegt. Es sind 24 Mitglieder laut Liste anwesend. (Anlage 1) 
 

2. Totenehrung 
 
Durch Aufstehen von den Plätzen wird der Verstorbenen des vergangenen Jahres gedacht. 
Gedacht wird: Frau Ingrid Ilgner 
 

3. Tätigkeitsberichte des Geschäftsjahres 2022 
 

• Der Vorsitzende informiert, dass die vorhandenen schriftlichen Unterlagen von Gründung  
des Bürgervereines bis heute digitalisiert wurden und bereits zum Teil auf der Homepage 
einsehbar sind. Somit haben alle Vereinsmitglieder und nachfolgende Vorstände die 
Möglichkeit, sich durch die schriftlichen Unterlagen exakt über die Vereinsgeschichte zu 
informieren. Diese Konservierung der Vereinsdaten soll auch in Zukunft fortgesetzt werden.  
Holger Backhaus hat fast alle Unterlagen digital festgehalten und dem Vorstand übergeben.  
Im Namen des Vorstandes bedankt sich der Vorsitzende für die zeitaufwändige Arbeit  
bei Holger.      
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• Der Schriftführer Frank Kastl trägt die Niederschrift der Mitgliederversammlung 
(Jahreshauptversammlung) vom 18.03.2023 vor.  
Die Niederschrift wurde auf Rückfrage ohne Einwände genehmigt.  
Ab März 2023 war sie bereits auf unserer Homepage einsehbar.  
Der Vorsitzende bedankt sich beim Schriftführer für die ausführliche Niederschrift.  
 

• Die Chronik (Jahresbericht 2023) wurde durch den Vorsitzenden vorgestellt. Hierin sind die 
einzelnen Aktivitäten und Feiern umfassend beschrieben und detailliert angegeben.  
Die Chronik (Jahresbericht 2023) wird auf unserer Homepage bekannt gegeben.  

 

• Schatzmeister Sebastian Schuh trägt die Einnahmen und Ausgaben der Kasse vor. 
Im vergangenen Jahr wurden 33 Rechnungen gestellt.  
31 Rechnungen betreffen Feiern im Bürgerhaus.  
Die Veranstaltungen wie Dorffest und Dämmerschoppen mit den Dreiherrensteinern konnten 
mit einem Plus abgeschlossen werden.    
Der Kassenbestand hat sich im Jahr 2023 positiv entwickelt. 
Der Mitgliederstand ist auf 170 Personen angewachsen.  

 

• Die Kassenprüfer Antje Kastl und Uwe Hombach haben die Kasse geprüft und bestätigen eine 
ordnungsgemäße Kassenführung ohne Beanstandung. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den bisherigen Vorstandsmitgliedern für die gute sowie 
harmonische und einvernehmliche Zusammenarbeit. 

 

 
4. Entlastung des Vorstandes (Antragstellung durch Kassenprüfer) 
 
Die Kassenprüfer stellen den Antrag auf Entlastung des Vorstandes. 
Dem Vorstand wird einstimmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder Entlastung erteilt. 
 

 
5. Neuwahl des geschäftsführenden Vorstandes und der Beisitzer 
 
Zur Wahl stehen an: 
a. 2. Vorsitzende(r)  bisher Hans Koch 
b. Schatzmeister bisher Sebastian Schuh 
c. Webmaster   bisher Waldemar Friesen 
d. Beisitzer  bisher Alexandra Quast, Rita Reuber und Waldemar Friesen  
e. Kassenprüfer bisher Antje Kastl 
 
Für ein Jahr sind noch der 1. Vorsitzende Bruno Schuh, der Schriftführer Frank Kastl,  
Beisitzerin Anja Schmidt, Beisitzer Florian Orten und Kassenprüfer Uwe Hombach gewählt.   
 
Die nachfolgenden Wahlen konnten auf Nachfrage der Anwesenden durch Handzeichen erfolgen.  
 

• Zur Wahl des zweiten Vorsitzenden wurde Joachim Quast vorgeschlagen. Auf Rückfrage 
stellte sich Joachim Quast der Wahl und wurde mit 23 Stimmen bei eigener Enthaltung zum 
2. Vorsitzenden gewählt. Joachim Quast nahm die Wahl an.  
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• Sebastian Schuh wurde zur Wiederwahl des Schatzmeisters vorgeschlagen und stellte sich 
erneut zur Wahl. Sebastian Schuh wurde mit 23 Stimmen bei eigener Enthaltung gewählt und 
nahm die Wahl an.  

 

• Nach Vorschlag stellte sich der Webmaster Waldemar Friesen zur Wiederwahl und wurde bei 
eigener Enthaltung mit 23 Stimmen wieder gewählt. Die Wahl als Webmaster nahm 
Waldemar Friesen bei Aufgabe des Amtes als Beisitzer an.  

 

• Die Beisitzerinnen Alexandra Quast und Rita Reuber wurden aus der Versammlung zur 
Wiederwahl vorgeschlagen und stellten sich zur Wahl. Die Vorgeschlagenen konnten  
nach Rückfrage in die Runde in einem Wahlgang gewählt werden.  
Die Wahl erfolgte mit 22 Stimmen bei eigener Enthaltung. 

 

• Da Hans Koch das Management des Bürgerhauses inne hat wurde er auf aller Wunsch als 
Beisitzer in den Vorstand mit 23 Stimmen bei eigener Enthaltung gewählt.  
Hans Koch nahm die Wahl an.    

 

• Antje Kastl stellte sich nach Vorschlag zur Wiederwahl als Kassenprüferin und wurde mit  
23 Stimmen bei eigener Enthaltung gewählt. Antje Kastl nahm die Wahl an.  

 
Somit sind der Vorstand und die Kassenprüfer wieder komplett besetzt und deren Wahlen  
für das Jahr 2024 erfolgt. 

 
 

6. Planung für das Jahr 2024 (Vorschau über geplante Aktivitäten) 
 
Für Aktivitäten wie  
 

• Arbeiten an den Außenanlagen (große Beteiligung am 16.03.2024) 

• Dorffest 

• Erntewagenbau und Erntedankfest 

• Reinhard Schmidt für Rasen mähen am Bürgerhaus, Schlepper zur Verfügung stellen 
   

• Holger Backhaus für Hilfe bei Digitalisierung der Unterlagen 

• Gereon Reuber für die Koordination Zeltaufbau 

• Brunch-Gruppe, Krippenbau- und Weihnachtsbaumteam 
 

sagt der Vorsitzende im Namen des Vorstandes einen besonderen Dank. Nur durch solche Hilfe und 
Mitmachen sind eine Dorfgemeinschaft und Vereinsleben auch ortsübergreifend möglich. 
 
Vom Vorstand wurde ein Veranstaltungs-Kalender mit den bisher geplanten Aktivitäten für das Jahr 
2024 ausgelegt. Zu jeder Veranstaltung wird ein Aushang bzw. auf der Homepage eine 
Bekanntmachung veröffentlicht. 
 
Die noch anstehende Jahresplanung des Veranstaltungskalenders für 2024 wird im Einzelnen  
wie folgt besprochen: 
 

• Steeger Abend oder Spieleabend an jedem ersten Freitag im Monat 
Die anwesenden sind mehrheitlich der Meinung, dass dieser Abend nach der Coronazeit  
nicht mehr angenommen wurde und deshalb nicht mehr stattfinden sollte.  
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• Brunch im Bürgerhaus (Sonntag, 14.04.2024)  
Das Brunch-Frühstück wurde immer gut besucht, deshalb wird eine Fortführung gewünscht.  
Über jede helfende Hand ist die Brunch-Gruppe erfreut.  

 

• Dorffest (Samstag, 11.05.2024)  
Es wurde angeregt, ein Unternehmen zur Aufstellung eines Grillwagen zu engagieren.  
Der Vorstand wird diesbezüglich ein Angebot einholen.  
Ein Vorschlag die KLJB für die Unterhaltung der Kinder mit einzubinden, sollte mit dieser 
besprochen werden.    

 

• Sommerwanderung (Samstag, 22.06.2024) 
Für die Sommerwanderung wurde vorgeschlagen, den Abschluss am Bürgerhaus zu machen.  
Zu diesem Termin könnten dann Kinder mit ihren Eltern am Bürgerhaus zelten. Toiletten und 
Waschmöglichkeit sind vorhanden. Bei schlechtem Wetter könnte man auch im Saal 
kampieren. Einladungen wie üblich sowie in Schule und Kindergarten.  

 
• Wagenbauertreffen (Freitag, 02.08.2024) 
 Es ist vorgesehen, an diesem Termin das Thema für den Erntewagen festzulegen. 

Der Vorschlag als Bürgerverein Mitglied beim Erntedankfestverein zu werden wurde 
mehrheitlich angenommen. 

 

• Erntedankfest in Friesenhagen (21. 22. und 23.09.2024)   
 

• Brauereibesichtigung (Freitag, 11.10.2024) 
Wir konnten 30 Plätze zur Brauereibesichtigung bei der Erzquell Brauerei Bielstein 
bekommen. Mit einem Bus ist die An- und Abreise geplant.  
Kosten und Uhrzeit werden noch wie üblich bekannt gegeben.  

 
• Weihnachtsbaum aufstellen (Samstag, 23.11.2024) 

Wo, ist abhängig von der weiteren Nutzung der Kirche. 
Ob an der Kirche oder am Bürgerhaus, steht noch nicht fest.  
Wer einen passenden Baum zur Verfügung stellen kann,  
bitte den Vorstandsmitgliedern mitteilen. 

 
• Krippenbau in der Kirche 

Ist abhängig von der weitern Nutzung der Kirche.  
 

• Adventsingen (Freitag, den 29.11.2024) 

Wo, ist abhängig von der weitern Nutzung der Kirche. 

Ob an der Kirche oder am Bürgerhaus, steht noch nicht fest. 

 

Veranstaltungen wie Winterwanderung oder Abend mit den Dreiherrensteinern sind ebenfalls wieder 
vorgesehen. Alle Aktivitäten werden durch Aushang und auf der Vereinshomepage bekannt gegeben.  
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7. Bericht zur Bewirtschaftung des Bürgerhauses. 
 
Herr Ortsbürgermeister Norbert Klaes informierte, dass der angedachte Anbau eines Lagerraumes 
in der vorgesehenen Weise aus baurechtlichen Gründen nicht erfolgen könne. Die Mittel hierfür seien 
genehmigt. Das Grundstück könne bergseitig eventuell noch ein Stück durch Abfangung genutzt 
werden und hier eine freistehende Hütte bis zu 50 cbm umbauten Raum errichtet werden. 
Diesbezüglich habe er vorhin noch eine Mail an die Vorstandsmitglieder gesendet.   
Nachdem der Bürgerverein die Giebelverschieferung nicht ausführen kann wolle die Gemeinde  
die bereits vergebenen Ansticharbeiten ausführen lassen sowie die Verschieferung vergeben. 
Die Beleuchtung der Treppenanlage soll über Zeitschaltuhr zur besseren Ausleuchtung gesteuert 
werden.   
Hans Koch als gute Seele des Bürgerhauses teilt uns mit, dass im vergangenen Jahr 31 Feiern im 
Bürgerhaus waren. In den nächsten Tagen hat er einen Termin mit der Krombacher Brauerei, bei dem 
über die Erneuerung der Außenbeleuchtung gesprochen wird.  
Für den Bürgerverein ist es ein Glücksfall, eine Person wie Hans zu haben, der für das Bürgerhaus  
da ist. Hier im Namen des Bürgervereines ein besonderer Dank an Ihn.  
                            

8. Verschiedenes 
 
Gereon Reuber bittet um Verstärkung durch eine zweite Person betreffend das Management unseres 
Vereinszeltes. Nach kurzer Besprechung erklärte sich Paul-Heinz Hähner bereit hierbei mitzuhelfen. 
Besten Dank hierfür.   
 

9. Schlusswort des Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende beschließt die Versammlung um ca. 21.28 Uhr. 
Er bedankt sich bei den Anwesenden für ihre Teilnahme an der Sitzung, wünscht allen einen guten 
Heimweg sowie ein schönes Wochenende.  
 
 
Steeg, den 24.03.2024 
 
 
 

…………………………………………………. 
(Frank-Michael Kastl Schriftführer) 

 
Vorgetragen und genehmigt: 
 
Der Vorstand:  
 
 
 
...................................................     .................................................... 
(Bruno Schuh, 1. Vorsitzender)     (Joachim Quast, 2. Vorsitzender) 
 
 
      
....................................................  
(Sebastian Schuh, Schatzmeister) 


